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Vážení spoluobčané  
Nastává adventní čas, který začíná čtyři 
týdny před Vánocemi. Je to doba zklidně-
ní, rozjímání a sebezamyšlení, kdy mů-
žeme odpustit jeden druhému. Jak tuto 
dobu prožijeme, záleží na každém z nás. 
Pro řadu lidí jsou Vánoce těmi největšími 
svátky roku a adventní doba je přípravou 
na Vánoce. Je spojena, kromě nakupo-
vání dárků a zdobení stromečku, také              
s mnohými lidovými zvyky a folklórem. 
Pokusme se na chvíli oprostit od shonu         
a honby za hmotnými statky a alespoň      
na krátký čas přibrzděme své kroky. Pří-
prava na Vánoce by se totiž právě v těch-
to dnech mohla stát příjemným časem, 
obdobím, které v sobě nese lásku, pokoj, 
přátelství, pravdivost. Takovými hodnota-
mi si přejeme mít prodchnuté ty pravé 
Vánoce.  
 Zase nám bude svítit na našem náměs-
tí vánoční strom, který je symbolem nad-
cházející vánoční pohody a zrození no-
vého života. V našich domovech to začne 
vonět čistotou a vánočním cukrovím. 
Naše děti začínají být hodnější, vníma-
vější, v jejich duších je nádherná touha 
po radosti a naději. Splňme jim ji. Potěš-
me své děti, sílou lásky, která se nepočí-
tá na peníze, ale tou, která jim dává pocit 
bezpečí a rodinného štěstí. Zastavme se 
na chvíli v této hektické době. Usedněme 
ke stolu s těmi, které máme rádi, s těmi 
kteří nás milují a potřebují naši ochranu  
a naše dobré slovo. Slovo, které je moc-
nější, než jakýkoliv dar. To slovo, které 
dává pocit jistoty. Rok s rokem se brzy 
sejde, budeme bilancovat nad tím, co se 
nám všem povedlo, co dobrého přinesl 
starý rok do našich ulic, domovů a srdcí. 
Budeme činit předsevzetí, která vychází 
ze zkušeností minulých. Z dobrých i špat-
ných. S nadcházejícími svátky Vám všem 
přeji hodně příjemné rodinné pohody pod 

vánočním stromečkem, 
radost ze vzájemných se-
tkávání a jen hezké chvíle             
v posledních dnech končí-
cího roku.  
 Do roku 2014 budeme 
vstupovat s novým odhod-
láním, s novými plány. 
Každý z nás něčemu věří. 
Každý z nás pro něco žije. 
Každého z nás něco nabíjí. 
Dopředu nás žene vnitřní 
touha něco dokázat, posi-
luje nás láska našich nej-
bližších a přesvědčení, že 
život se má žít aktivně             
a smysluplně. Přál bych si, abychom 
radosti dokázali přijímat s uspokojením             
a starosti a problémy řešili s úsměvem. 
 Doufám, že i v roce 2014 bude pokra-
čovat dobrá spolupráce mezi občany            
a městským zastupitelstvem. Budu si 
vážit všech Vašich podnětů a připomí-
nek, které budou mít nemalý vliv na co 
nejlepší chod našeho města. Chtěl bych 
poděkovat sportovním a společenským 
organizacím, školám, místním spolkům, 
podnikatelům, kteří se zasloužili o to, že 
společenský, kulturní a sportovní život 
byl v letošním roce v našem městě opět 
bohatý nejen počtem aktivit, ale i jejich 
dobrou úrovní a organizátorům přeji, aby 
se jim kvalitní akce dařily i v příštím roce. 
Děkuji všem občanům, kteří se pravidel-
ně zúčastňují veřejného dění ve městě              
a jejichž cenné nápady posunují zdejší 
život zase o kousek dál. Také bych chtěl 
poděkovat za celoroční práci členům 
rady města, zastupitelstva města, výbo-
rům i komisím.  
 Těm nejmenším bych chtěl popřát hod-
ně dárků a úsměvů nejen vlastních, ale 
taky na tvářích rodičů. Vždyť vánoce jsou 
podle mne nejkrásnější svátky především 
pro naše nejmladší. Není nic pěknějšího, 
než bezelstně se radující dítě s nádherně 
zářícíma očima před osvětleným stro-

mečkem plným krásně zabalených dárků. 
Těm starším, kteří už nevěří, že dárky 
přinesl Ježíšek, chci popřát hlavně hodně 
dobrých kamarádů, na které se mohou 
vždy spolehnout a připomenout jim, že          
u dárku nerozhoduje cena, ale s jakou 
láskou nám jsou předávány. Všem do-
spělým přeji klid a dostatek rodinné po-
hody, neboť jsme to právě my, na kom 
vytvoření krásné vánoční atmosféry závi-
sí nejvíce. Proto při tomto předvánočním 
shonu nezapomeňme na naše rodiny            
a blízké. Těm nejstarším bych chtěl po-
přát hlavně pevné zdraví a dostatek ži-
votního optimismu pramenícího z boha-
tých životních zkušeností.  
 Přeji Vám, ať nezůstanete sami, ať 
máte kolem sebe své nejmilejší a nejbliž-
ší, na které se můžete v každé situaci 
spolehnout. Přeji Vám, aby se vaše plány 
a tužby naplnily, aby se vám v roce 2014 
podařilo mnoho dobrého vykonat, byli 
jste obklopeni dobrými lidmi a svou rodi-
nou.  
 Na úplný závěr přeji všem spoluobča-
nům do nového roku mnoho zdraví, opti-
mismu, lásky, zdravého sebevědomí, 
rodinnou pohodu a dobré mezilidské 
vztahy.  
 

Bc. František Kučera starosta  

SLOVO STAROSTY 

ČÍSLO 12  •  ROČNÍK 15  •  PROSINEC 2013             VYDÁVÁ MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV                                        10 KČ 

Adventní koncert souboru SOLIDEO 
V KAMENICKÉM ŠENOVĚ  

V SOBOTU 21. PROSINCE OD 16 HODIN  
V KOSTELE NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE 

Po koncertě se bude rozdávat Betlémské světlo. 
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 Již řadu let připravuje pan farář Bečička na bočním oltáři sva-
tého Jana Nepomuckého na Advent betlém se scénou z Je-
žíškova narození. Možná náš betlém není z nejkrásnějších,               
i když některé jeho postavy vyloženě krásné jsou, ale určitě je            
z nejzajímavějších co do pestrého původu svých jednotlivostí.  

 Šenovský betlém byl farářem Bečičkou poskládán z různých 
historických postaviček a dílů, a doplněn novými tak, aby výjev 
byl kompletní. Má vše, co betlém má mít: stáj s jesličkami,               
v nichž je malý Ježíšek, u kterého jsou jeho rodiče - svatý Josef 
a panna Marie. Za jesličkami stojí volek a oslík, kteří na Ježíška 
dýchají, aby jej zahřáli svým dechem. Před stájí jsou tři králové, 
Kašpar, Melichar a Baltazar, kteří, jdouce za kometou – 
hvězdou vlasaticí, přišli do vsi Betléma poklonit se Ježíškovi               
a předat mu své dary. A z druhé strany stojí před stájí pastýři se 
svými dary, malými jehňátky, obklopeni svými ovečkami.  
 A odkud tedy že pocházejí jednotlivé části našeho šenovské-
ho betlému?  
 Stáj darovaly panu faráři sestry řádu svatého Karla Boromej-
ského z České Kamenice.  
 Andílci na střeše stáje, kteří drží stuhu s nápisem: SLÁVA NA 
VÝSOSTECH BOHU, POKOJ LIDEM DOBRÉ VŮLE, pocházejí 
z kdysi rozbitého a vyrabovaného kostela svaté Marie Magdalé-
ny v Kerharticích, který byl ještě v roce 1989 navržen k demoli-

ci, ale povstal z trosek        
a v letech 1992-1998 byl 
obnoven.  
 Samotné jesličky s Je-
žíškem vyřezal pan Flori-
an z Telče, příbuzný slav-
ného křesťanského filo-
sofa a spisovatele Josefa 
Floriana ze Staré Říše.  
 Ovečky, velbloudy, 
slona a hvězdu betlém-
skou vytvořil šikovný  
šenovan, rámař a řezbář, 
Jiří Seidl senior.  
 S namalováním pozadí 
výjevu vypomohl panu 
faráři inženýr Veselý            
z České Lípy. A aby bylo 
jasné, že betlém patří             
do Šenova (nebo na Prácheň?), namaloval na něm motiv Pan-
ské skály.  
 Doporučuji Vám přijít se na náš betlém o letošním adventu 
podívat. Snad jej díky mému vyprávění doceníte.  
 
S pomocí vyprávění pana faráře Bečičky sepsal Radim Vácha  

PŮVOD BETLÉMU V ŠENOVSKÉM KOSTELE  

Sonowské „Dušičky“    Dovolte malé zhodnocení letošních 
„Dušiček“ na Starém hřbitově. Spíše než 
nějaké patetické rozjímání o zesnulých 
se již tradičně jednalo o příjemné setkání 
živých Šenovanů. O tom svědčí také to, 
že výborné pohoštění připravené od na-
šich sonowských slečen a dam bylo beze 
zbytku snědeno, teplý čaj byl vypit a 
kasička byla naplněna. Získaných 4.866 
Korun českých použijeme, jako každý 
rok, pro dobrou věc: na záchranu rozpa-
dajících se náhrobků Starého hřbitova.  
 Děkujeme Vám všem, kteří jste přišli a 
tím nás morálně podpořili a zejména 
Vám, kteří jste přispěli do kasičky, ob-
zvláště panu Pavlu Duchoňovi, který při-
spěl částkou o něco větší.  
 

Za občanské sdružení SONOW  
- Radim Vácha  
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INFORMACE  Z  RADNICE  

Sonowské „Dušičky“    
 
 Chtěla bych tímto moc poděkovat ob-
čanskému sdružení SONOW za jejich již 
tradiční akci „Dušičky na starém hřbito-
vě“. Letos připadlo datum 2. listopadu na 
sobotu a sonowští si na tento den objed-
nali opravdu „dušičkové“ počasí – těžké 
šedivé mraky a občasné mrholení krásně 

dokreslovaly atmosféru celého podveče-
ra. Do daleka zářící rozsvícený kostel             
a desítky svíček u náhrobků na starém 
hřbitově to pak celé podtrhly.  
 Každý příchozí, který zavítal i na starý 
hřbitov, si zde mohl prohlédnout snímky     
z činnosti sdružení, které se promítaly na 
zeď kostela. S čajem v jedné ruce a něja-
kou tou dobrotou od žen ze sdružení            

v druhé se pak člověk mohl na chvilku 
zastavit, hodit nějakou tu korunku do 
kasičky, popovídat si, či se jen tak poko-
chat duchem celého místa.  
 Jednalo se o velmi příjemné setkání 
milých lidí – jen tak dál!  
 

Klára Machová  
vedoucí Kulturního centra  

 Funkci kronikáře města jsem vykonávala od r. 2002. První můj 
úkol byl zaznamenat do kroniky události roku 2001. Snažila 
jsem se vykonávat svoji práci poctivě a dočkala jsem se jejího 
ocenění v rámci okresu Česká Lípa, což mě velice povzbudilo. 
Taktéž na seminářích kronikářů, kam jsme měli vždy dovézt a 
představit naše kroniky, byla vždy kronika Kamenického Šeno-
va od přednášejícího hodnocena kladně.  
 K 31. 12. 2013 jsem požádala MÚ o ukončení své pracovní 
smlouvy ze zdravotních důvodů. Práce na počítači zhoršuje můj 
zrak.  
 Činnost kronikáře města není lehká. Je třeba zjistit veškeré 
informace týkající se dění ve městě, což není, hlavně co se týká 
kapitoly „Hospodářský život“ (a nejen jí), mnohdy snadné.  
 Chtěla bych touto cestou poděkovat za spolupráci všem těm, 
kteří mi pomáhali a poskytovali informace o svojí činnosti.  
 V současné době lze najít stále více informací pomocí interne-

tu, takže moje nástupkyně bude mít jistě snadnější úkol, než 
jsem měla v začátcích já.  
 Přeji jí hodně úspěchů a pochopení pro práci kronikáře.  

Olga Pröllerová 
  

PODĚKOVÁNÍ  
 
 Velice rád bych touto cestou chtěl poděkovat paní Olze Prölle-
rové za její aktivní přístup ve funkci kronikáře města Kamenický 
Šenov. Jedenáct let sbírala a zaznamenávala informace o živo-
tě v našem městě. Odměnou za její pečlivost a píli bylo ocenění 
v r. 2012 za nejlépe zpracované kroniky na PC v okrese Česká 
Lípa. Tato kronika byla vystavena v českolipském muzeu.  
 Vážená paní Pröllerová, velice si vážím práce, kterou jste pro 
naše město odvedla. Děkuji Vám a přeji hodně zdraví a elánu 
ve Vašem životě.  

Zbyněk Jech  
místostarosta  

Slovo kronikáře  

Upravená provozní doba městského úřadu v Kamenické Šenově v prosinci 2013  
– během vánočních svátků a nového roku. 

Datum Úřední hodiny – provozní doba poznámka 

23.12.2013 08:00 - 17:00 hod. pondělí 

  08:00 - 17:00 hod. (přestávka od 11.00 do 12.00 hod.) Pokladna úřadu 

27.12.2013 Úřad uzavřen pátek 

30.12.2013 08:00 - 15:00 hod. 
Provozní doba úřadu 
a pokladny - pondělí 

  08:00 - 15:00 hod. (přestávka od 11.00 do 12.00 hod.) 

31.12.2013 Úřad uzavřen úterý 

Posledním úředním dnem tohoto kalendářního roku je pondělí 30. prosince 2013.  
Provozní doba úřadu je zkrácena do 15:00 hodin. 
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 Poprosila jsem předsedu Klubu železničních cestovatelů pana 
Bohumila Augustu o vysvětlení celé situace. „Z důvodu MM 
prohlídky motorového vozu a z důvodu opravy středního rozsa-
hu našeho motoráčku M 131.1302, musel být tento odtažen            
do dílen v Nymburce, aby se ½ roku podroboval velké opravě. 
 Motoráček se vrátí na muzejní lokálku před provozní sezonou 
v roce 2014. Prostě a jednoduše, motoráček odjel do servisu    

na pořádnou kůru po 5 letech provozu.“  
 Chtěla bych se tímto všem omluvit za zrušení celé akce. Dou-
fám však, že na „Mikulášský vláček“ nezanevřete a na tuto tra-
dici společně navážeme opět příští rok.  
 

Klára Machová  
vedoucí Kulturního centra  

Akce „Mikulášský vláček“, která se měla konat v sobotu 7. 12. 2013  
musí být z technických důvodů ZRUŠENA!!!  

Technická četa našeho města 
 Dne 1. září 2013 má naše město nového vedoucího Technic-
ké čety pana Jana Marka. Pan Jan Marek, který je místní rodák, 
pracoval dříve u Policie ČR celých třicet tři let. Práce u Technic-
ké čety města Kamenický Šenov ho zaujala. Svou práci pro 
město bere velice vážně. Jeho nynějším nejdůležitějším úkolem 
je udržet město uklizené a v nadcházející zimě také sjízdné. 

Pořádek a čistota města je jeho hlavní prioritou. Město je posí-
leno o nový traktor a bylo dovybaveno dalšími technickými pro-
středky. Telefonické spojení na naší Technickou četu je  
- 487 712 025, a v každém svém problému nebo potížích se 
můžete s důvěrou na pana Marka obrátit. 
Přejeme mnoho sil a málo překážek v jeho práci. 

Drahomíra Liptáková 

 V listopadových Šenovských listech vyšel článek pana Radi-
ma Váchy pod názvem „Obnova zeleně v parčíku u pošty“.             
I. etapa obnovy proběhla v listopadu 2013. Dne 14. 11. 2013 
byly pokáceny jehličnany a 20. 11. 2013 proběhla výsadba osmi 
nových stromů Prunus serrulata „Kanzan“ dle projektu, který 
zpracovala Mgr. Vladimíra Králová, specialistka na zeleň 

v historickém prostředí. Výsadba proběhla pod dohledem od-
borné firmy.  

Kateřina Bláhová  
Referent ORM a SÚ 

MěÚ Kamenický Šenov 

PARK U POŠTY    

Univerzita třetího věku v Kamenickém Šenově?  
 Česká zemědělská univerzita v Praze 
oslovila Město Kamenický Šenov s mož-
ností spolupráce na projektu Virtuální 
Univerzita třetího věku.  
 Tento projekt se snaží vzdělávání seni-
orů - tzv. Univerzitu třetího věku umožnit          
i těm zájemcům, kteří se z nejrůznějších 
důvodů nemohou zúčastnit studia v síd-
lech vysokých škol. Systém výuky je 
založen na předem natočených před-
náškách vysokoškolskými lektory, 
které by se jednou za 14 dní promítaly 
v přednáškovém sále nad knihovnou. 

Časová náročnost je cca 1,5 hodiny 1 x 
za 14 dní (dle domluvy studentů např. 
každou sudou středu od 10 do cca 12 
hodin). Účastníci sledují přednášku, 
která je promítána na plátno v kolekti-
vu. Po každé přednášce vypracují senioři 
nejprve společně, poté samostatně test. 
S výsledkem samostatného testu je se-
známen pouze ten dotyčný a výsledek 
není relevantní pro absolvování kurzu. 
Časový prostor následujících 14 dní pak 
může každý využít k samostudiu – buď 
na počítači nebo i z tištěné podoby před-

nášky a samozřejmě v případě zájmu               
i z dalších knih či internetu.  
 Podmínkou pro úspěšné absolvování 
semestru (tzn. půlročního kurzu) je účast 
na společných přednáškách (k dispozici 
jsou dvě omluvy), samostatně vypracova-
ný test z každé přednášky a samostatně 
vypracovaný závěrečný test. Po splnění 
těchto podmínek obdrží každý student na 
závěrečném semináři „Pamětní list               
o absolvování daného semestru“. Pokud 
senior absolvuje 6 semestrů, je pozván 

(Pokračování na stránce 5) 
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – PROSINEC 2013 

neděle   1.12.  
MUDr. Andrea Jelínková 
Havlíčkova 443, Česká Lípa 
tel. 487 723 127 
 
sobota   7.12. 
MUDr. Zdeňka Lysická 
Ústecká 2855, Česká Lípa 
tel. 487 521 663 
 
neděle   8.12. 
MUDr. Jaroslav Lysický 
Bulharska 844, Česká Lípa 
tel. 487 823 530 

sobota   14.12. 
MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle  15.12. 
MUDr. Jiří Voříšek 
Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 377 
 
sobota   21.12. 
MUDr. Ivana Adamcová 
Markvartice 98, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 223 

neděle   22.12. 
MUDr. Natalie Naboichenko 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 487 954 787 
 
pondělí  23.12. 
MUDr. Ilona Tulisová 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 360 
 
úterý   24.12. 
MUDr. Pavel Hříbal 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 843 622 

GRATULACE 
K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

 
Své významné životní jubileum oslavili: 

 
v říjnu 
Jiří Bezděk 
Marie Semanová 

v listopadu 
Marie Roušarová 
Stanislav Jandoš 
František Stejskal 

S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 

 
Děkuji tímto za milý dárek MÚ k osmde-
sátým narozeninám. Byla jsem moc mile 
překvapená. 

Marie Semanova 
 
 
Děkuji městskému úřadu za dárek a bla-
hopřání k mému životnímu jubileu. 

Jiří Bezděk 
 

 
 Děkuji městskému úřadu za blahopřání. 

Marie Roušarová 
 
 Děkuji velice městu Kamenický Šenov 
za gratulaci a dárek.  

František Stejskal 
  
 Děkuji panu Františkovi Kučerovi           
a Alešovi Vičanovi za korektní a věcné 
odpovědi na zasedáních zastupitelstva. 
Také děkuji paní Janě Jarošové za trpěli-
vost při psaní zápisů.  

Brzková Hana  

 
 Tímto bychom chtěla moc poděkovat 
paní Klefflerové za věnování dvou krás-
ných palem Městu Kamenický Šenov. 
Rostliny budou umístěny v přednáško-
vých sálech města. 

Klára Machová 
vedoucí KLVC 

Poděkování 

na slavnostní promoci do auly České 
zemědělské univerzity v Praze, kde obdr-
ží „Osvědčení o absolvování Univerzity 
třetího věku“.  
 Studovat mohou všechny osoby se 
statutem důchodce, invalidní důchodci 
bez rozdílu věku a nezaměstnané osoby 
50+. Každý si musí podat písemnou při-
hlášku a zaplatit studijní poplatek. První 
semestr obsahuje pouze 4 přednášky a 
stojí 150 Kč, další semestry pak už obsa-
hují vždy 6 přednášek a stojí 200 či 300 
Kč dle tématu kurzu.  
U prvního semestru je téma pro všechna 
nová města pevně dané – Astronomie. 
Obsahovou náplní 4 přednášek jsou slu-
neční hodiny a astronomové Rudolfa II. 

 Tento semestr slouží hlavně pro pocho-
pení systému studia a ověření jeho přija-
telnosti pro seniory. Poplatek se hradí až 
po absolvování první přednášky, která je 
ukázková. Témata dalších semestrů už si 
volí skupina sama (lidské zdraví, osobní 
finance, vývoj a současnost Evropské 
unie, pěstování a využití jedlých hub, 
dějiny oděvní kultury, hudební nástroje, 
lesnictví, myslivost, geometrie apod.)  
 Výuka by u nás byla zahájena 3. či 4. 
týden v únoru, semestr by končil v průbě-
hu dubna a závěrečný seminář by se 
konal v druhé polovině května. V případě 
zájmu o další semestr by se začínalo od 
října.  
 Rády bychom Vás poprosily o vyjádření 
případného zájmu o studium formou an-

ketního lístku. Vyplněný anketní lístek 
doneste do kanceláře informačního cent-
ra v přízemí Městského úřadu.  
 

Klára Machová  
vedoucí KLVC  

Jiřina Fridrichová  
tajemnice  

(Pokračování ze stránky 4) 

Mám zájem zúčastnit se projektu 
Virtuální univerzita třetího věku?  
 

ANO  
NE  

 
Správnou odpověď označte křížkem.  

Děkujeme mockrát.  
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Dobrý den.  
Dovoluji si Vás tímto oslovit zprávou, že dne 6. 1. 2014 v odpo-
ledních hodinách bude ve Vašem městě probíhat Tříkrálová 
sbírka. V tento den budete mít Vy všichni možnost pozastavit se 
s koledníky a poslechnout si tolik známou koledu: My tři králové 
jdeme k Vám. Zastavit se v dnešní uspěchané době a otevřít na 
chvíli své srdce malým koledníkům, kteří se vydali na tuto cestu 

za všechny ty, pro které je tradičně sbírka určena. Ať už se jed-
ná o nemocné, handicapované, či matky s dětmi v tísni, nebo 
seniory. O výsledcích a využití peněz, které se ve Vašem městě 
vyberou, budeme informovat po samotné Tříkrálové sbírce. 
Nechceme Vás ochudit o ten hřejivý pocit v každém z Vás po 
přečtení, na co jste konkrétně Vy přispěl/a a jak někdy málo 
stačí k pomoci druhému. A věřte mi, je to krásný pocit.  
Za Oblastní charitu v České Kamenici  

Martina Marková  

Napsali nám 

Dobrý den. 
 Právě jste vystoupili na autobusové zastávce Kamenický 
Šenov - Sídliště. Zde je důkaz, že lidé zde třídí odpad 

poctivě... Toto je situace dva dny po vysypání kontejnerů. 
Co s tím?!?!?!   

Vlastimil Janovský 

V Novém Boru 8. 9. 2013 
 
Vážený pane Půto,  
 
děkuji za Váš dopis ze dne 4. 9. 2013. Je od Vás sice hezké, že situaci ve sklářské škole v Kamenickém Šenově dlouhodobě 
sledujete a jste o jejím vývoji informován, ale myslím, že to je  po tom, co se tam děje, jaksi málo. Taktiku, aby protistrana ne-
vyvíjela žádné aktivity, používal již pan Cikl, šel  v tom dokonce tak daleko, že písemně vyzýval starostu Kamenického Šenova 
pana F. Kučeru, aby se zdržel  mediálních  výstupů. To bychom dopadli... Poslední snaha, ne tak dávná, byla s prodejem inter-
nátu sklářské školy v Kamenickém Šenově. Z toho je alespoň jasně vidět, kdo má dosud „dlouhé prsty“ na odboru školství kraj-
ského úřadu. Jinak je hezké, že vítáte další rozvoj kamenickošenovské sklářské školy (pouhá fráze). Je zřejmé, že rozvoj školy 
nenastane v čele s panem Ing. Kolčem! Stanovisko „Iniciativy za zachování kamenickošenovské sklářské školy a její rozvoj“ je 
Vám dostatečně známé. Již jsou nás stovky a každý den přibývají další. Proklamace „Iniciativy...“ bude šířena celosvětově po 
internetu. Z uvedeného je zřejmé, že ve svých aktivitách nepolevím, ba naopak. 
 

S pozdravem  
Ing. Josef Starosta 

(Za Iniciativu za zachování kamenickošenovské sklářské školy a její rozvoj) 

Otevřený dopis hejtmanovi, radním a některým zastupitelům Libereckého kraje 

Protože budete zřejmě brzy hlasovat a odvolání Ing. P. Kol-
če z funkce ředitele sklářské umprumky v Kamenickém Šenově, 
posíláme Vám k tomu několik základních informací: 

Kamenickošenovská Střední uměleckoprůmyslová škola 
sklářská je nejstarší střední sklářskou školou na světě, byla 
založena  již roku 1856.  

Na konci r. 2009 se pokusil tehdejší náměstek hejtmana Lib. 
kraje pro školství Bc. Radek Cikl sloučit ji se sklářskou průmys-
lovou školou v Novém Boru. To mu opakovaně nevyšlo. Nešlo 
to zvenčí, zkusil to tedy zevnitř a rozvrtal  dobře fungující sklář-

skou školu, za kterou se postavil celý svět (dvě petice – jedna 
zahraniční, která vznikla na internetu v Texasu v USA a pode-
psalo ji 10000 lidí – jedna tuzemská, kde je rovněž kolem 10000 
podpisů, protesty  osobností a kapacit světového sklářství, pro-
testy odborné  i laické veřejnosti, pomoc hlavního města Prahy, 
atd.) 

Bc. Radek Cikl zařídil proti všem na konci r. 2011 účelové 
odvolání světoznámého sklářského výtvarníka akad. mal.            

(Pokračování na stránce 7) 
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F. Janáka z funkce ředitele školy. Ten sice soudní spor               
v 1. instanci vyhrál (zažaloval školský odbor krajského úřadu 
pro neplatnost svého odvolání), ale kraj se odvolal. Krajský 
soud v Liberci v červnu 2012 spor poslal zpět soudu v České 
Lípě. Ten měl zasedat 18. 2. 2013, ale nezasedal. Stání bylo             
z popudu krajského úřadu opět odročeno na červenec 2013 a            
v červenci znovu odročeno. Soudní spor tudíž nebyl dosud pra-
vomocně ukončen. Proč? Vysvětlení je velmi jednoduché. Kraj-
ský úřad se nechává ve sporu zastupovat „renomovanou praž-
skou advokátní kanceláří“ (jak se v tisku pochlubil pan R. Cikl), 
což je trestné, protože se jedná o běžný pracovně-právní spor    
a krajský úřad je povinen přednostně zaměstnávat své právní-
ky. A pro renomovanou pražskou advokátní kancelář je velmi 
výhodné spor co nejvíce natahovat - teče jim totiž jistě nemalé 
palmáre. Použití tohoto „švarcsystému“ bude sice zažalováno, 
ale jedná se o to, aby se dále nezvyšovala škoda. Psali jsme 
hejtmanovi, aby s advokátní kanceláří okamžitě vypověděl 
smlouvu, ale doposud nevíme, jak to dopadlo. Podle směrnice 
nejvyššího státního zástupce bude vzniklá škoda vymáhána na 
konkrétních lidech, co ji zavinili. Mezitím byl do čela  sklářské 
umprumky jmenován všem naprosto neznámý Ing. Petr Kolč. 
Ten byl 16. 5. 2012 přivezen přepadovým komandem pěti kraj-
ských úředníků v čele s Bc. R. Ciklem do školy a představen 
jako nový ředitel školy. Předtím působil v kamenickošenovské 
škole jako učitel počítačové grafiky, ale dva měsíce před jeho 
jmenováním ředitelem s ním byl  s okamžitou platností rozvá-
zán pracovní poměr, protože při výuce inzultoval dvě žákyně. 
Po jeho jmenování proti němu sice většina kantorů podepsala 
petici, ale ta jakoby neexistovala. Dopis kantorů školy školní 
inspekci, kde byly popsány velmi podivné praktiky Ing. Kolče, 
hodící se spíš do minulého režimu, zůstal rovněž bez odezvy. 
Dlužno podotknout, že kamenickošenovskou školu v její historii, 
počínaje jejím zakladatelem akad. mal. J. Dvořáčkem, nikdy 
nevedl naprosto neznámý, odborně nevzdělaný člověk                 
a nýmand. Mezitím přestala v blízkém Novém Boru existovat 
střední sklářská průmyslovka (4 roky po sobě nebyl otevřen              
1. ročník, takže vloni tam odmaturovalo posledních 14 sklářů). 
Kantoři byli buď odejiti nebo odešli sami. 

Nemyslíme si, že gymnázium v Novém Boru je opravdu tou 
nejlepší náhražkou dříve  vyhlášené sklářské průmyslovky. 

Na podzim r. 2012 byly krajské volby, kdy v libereckém kraji 
jako v jednom z mála nezvítězila sociální demokracie, vzniklo 
naprosto nové krajské vedení, ale vedení sklářské  umprumky    
v Kamenickém Šenově zůstalo bohužel stejné (Ing. Kolč měl 
být pověřen vedením školy, nikoliv jmenován – chytristika pana 
Cikla). Také idea p. Losové, že pan Ing. Kolč povede školu 
dobře, když budou dobře pracovat jeho podřízení, se ukázala 
jako naprosto mylná a scestná. Více než před rokem školu defi-
nitivně opustil akad. mal. F. Janák (a je to opravdu velká škoda 
pro Liberecký kraj). Ke konci roku končí ve škole kantorka Mgr. 
M. Matoušková a zřejmě  budou následovat i další. Paní Mgr. 
Matoušková učila ve škole dějiny umění, jejím odchodem k 31. 
12. 2013 vznikne půlroční prázdno, protože paní Mgr. Karolína 
Stránská (učila dějiny umění předtím) se vrátí z mateřské dovo-
lené až 1. 9. 2014. Jak to bude řešeno? Proboha, na co čeká-
te? To se opravdu má naplnit černý scénář akad. mal. F. Janá-
ka, že Ing. Kolč buďto jemu nepohodlné lidi vyhází, nebo ode-
jdou sami? Vždyť s Ing. Kolčem již nechce jednat naprostá vět-
šina lidí. Rovněž řeči paní Losové, že shromažďují podklady            
a čekají na hodnocení p. Ing. Kolče školní inspekcí, jsou přinej-
menším podivné. Vždyť takové hodnocení není vůbec v kompe-

tenci školní inspekce. A že podklady budou shromažďovat ještě 
měsíc? Proč? Na co se čeká? Až bude v kamenickošenovskou 
sklářskou školou definitivní konec? To ještě kompetentní lidé na 
krajském úřadě neuznali, že jmenování Ing. Kolče ředitelem 
sklářské umprumky v Kamenickém Šenově byl velký omyl? 
Jinými slovy vedení kamenickošenovské školy Ing. Kolčem je 
pro školu a tím i sklářství veliké neštěstí. Kdysi slavná škola šla 
za jediný rok, co ji vede Ing. Kolč dramaticky dolů. Čili nejsou to 
všichni ostatní, kdo poškozuje školu, jak tvrdí pan Ing. Kolč, ale 
naopak, je to pan Ing. Kolč, kdo školu nesmírně poškozuje a 
vede do záhuby. Šestičlenná školská rada doporučila krajské-
mu úřadu 4 hlasy (Stacho, Vosecký, Smejkal,  Macháčková) 
odvolání Ing. Kolče z funkce ředitele školy. Nezúčastnily se 
Losová a  Karbanová. Doporučení leží na krajském úřadu již 
přes dva měsíce. Je zajímavé, že Ing. Kolč byl instalován do 
funkce ředitele rychle a bez průtahů a jeho odvolání je tak složi-
té.  Ale zřejmě je třeba  se od  pana Cikla  ještě dost co učit. 

 
 Nyní tedy to podstatné, co  doporučujeme jako „Iniciativa pro 
zachování kamenickošenovské sklářské školy a její rozvoj“. 
1. Okamžitě odvolat Ing. Petra Kolče z funkce ředitele školy. 
2. Vyhlásit legální výběrové řízení na nového ředitele školy. 
3. Do ukončení výběrového řízení pověřit vedením školy 

(nikoliv jmenovat) nynějšího zást. ředitele p. Hodničáka            
a výtvarným vedením školy pověřit p. Ladislava Průchu 
(nynějšího vedoucího lustrařského oddělení). Pověření 
vedením a případná negace nikoho nic nestojí, při jmeno-
vání a posléze výpovědi vzniká nárok na 3-měsíční od-
stupné. 

 
Berte prosím toto jen jako dobře míněnou radu „Iniciativy...“ pro 
případ, že nemáte jiné lepší řešení. Rovněž nám dost dobře 
není jasné, na jaké podklady čeká p. Losová od školní inspek-
ce? Vždyť paní Vápeníková ze školní inspekce jasně uvedla, že 
pracovně - právní věci nejsou v jejich kompetenci. Prosíme, 
vysvětlete nám to!  
 
Akad. mal. F. Janák se již do funkce ředitele sklářské umprum-
ky nevrátí. (I když p. Losová je zřejmě jiného názoru). 

1. Kdyby se přihlásil do výběrového řízení, popřel by tím 
svůj soud, kdy zažaloval krajský úřad pro neoprávněnost 
jeho odvolání, v první instanci svůj spor vyhrál. Soudní 
spor nebyl dosud pravomocně ukončen a ze stejného 
důvodu se nemohl přihlásit  do nelegálního vyběrového 
řízení vyhlášeného  krajským úřadem na jaře 2012. Tam 
se navíc z důvodu probíhajícího  soudu  s F. Janákem  
nikdo slušný nepřihlásil kromě dvou lidí (Kolč, Hodničák). 

2. Akad. mal. F. Janák se již do sklářské kamenickošenov-
ské umprumky vrátit dle svých slov nechce. Za několik 
měsíců navíc půjde do důchodu. 

3. Akad. mal. se stal výtvarným managerem  „Huti  Franti-
šek“ v Sázavě. 

  
 

S pozdravem Ing. Josef Starosta 
(za Iniciativu pro zachování kamenickošenovské sklářské školy 

a její rozvoj) 
V Novém Boru 13. 11. 2013 

 
Proklamaci za zachování kamenickošenovské sklářské 
školy a její rozvoj je možno podepsat na poště v Kame-
nickém Šenově. 

(Pokračování ze stránky 6) 
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Trocha historie nikoho nezabije 
Ze starých kronik 

Ze starých kronik (pokračování) 
zapsal kronikář pan Fikous 

 
Rok 1948 
 

Na příkaz Ústředního akčního výboru Národní fronty jsou 
ustavovány místní akční výbory Národní fronty 

V Kamenickém Šenově se koná ustavující schůze 25. 2. 
1948. Jako všude jinde je likvidována Národní social. strana, 
ale podle usnesení ústřed. výboru splyne 30. 6. s KSČ. Tato 
strana je povinna vyloučiti pravičácké živly, což také činí. 

Dne 2. 3. se sestavuje nový místní akční výbor NF. Předse-
dou je opět předseda MNV a KSČ Alois Petrák. Výbor se usná-
ší vyloučiti z veřejného života Antonína Pilného a Aloise Čížka, 
služby zbaviti a vypověděti z města Aloise Sobolu, ředitele zá-
ložny a JUDr. Josefa Jaroše, odborného učitele měšťanské 
školy. 

Dne 10. 3. 1948  v 6 hod. ráno skončil v návalu rozrušení 
z přepracování svůj život skokem z okna miláček národa, minis-
tr zahraničních věcí Jan Masaryk. 

Dne 14. 3.1948 předávají zástupci ONV Děčín z pověření 
ministra průmyslu dekrety  

 zasloužilým starým sklářům v sále Benešovy národní školy. 

 21. 3. 1948 zúčastňují se občané  města Národní směny ví-
tězství. 
 31. 3. 1948 je v celé republice  slavnostně vyhlášeno sjedno-
cení tělovýchovy. 
V tomto roce radostné práce  a nového budování  byly několi-
kráte vyhlášeny Národní pracovní směny, které měly vždy ra-
dostné výsledky. 
9. května – Den vítězství. Barvitý průvod pochoduje od Masary-
kovy střední školy na náměstí, kde je uspořádán tábor lidu. 
K shromážděným promluvil odborný učitel Karel Minář. 
 10. 5. 1948 na valné hromadě v hostinci „U Jourů“ rozhoduje  
jednomyslně členstvo čs. soc. demokracie o likvidaci místní 
organizaci a splynutí s KSČ. 
 Ve dnech 22. a 23. 5. 1948 se konal v Kam. Šenově sjezd 
středoškolské mládeže kraje Ústí n/L. Přes 700 účastníků se 
sjelo do našeho města. Byly zde předvedeny hodnotné ukázky 
kulturní a zábavné. V neděli 23. 5. zavítal na sjezd místopřed-
seda vlády a předseda ROH Ant.Zápotocký, který promluvil 
k shromážděným a navštívil sklářskou školu. 
Volby do národního shromáždění – 30. 5. se konaly volby do 
Národ. shromáždění. Celá republika stojí za novou vládou Kle-
menta Gottwalda. 

(Pokračování na stránce 9) 

Obnovitelná hodnota věcí        

 Ve středu 23. 10. 2013 se v rámci projektu „Obnovitelná hod-
nota věcí“ (ze starého nové), setkaly naposledy děti z Kinder-
haus Waldhäsel Eichgraben a děti z mateřské školy Prácheň   
K. Šenov. V Oderwitzu zahájily putovní výstavu společných 
výrobků zhotovených v průběhu projektu.  
 Tato akce se uskutečnila v rámci Programu na podporu pře-
shraniční spolupráce mezi Českou republikou a Svobodným 
státem Sasko 2007 – 2013.  
 Výstavu si nyní můžete prohlédnout v knihovně v Kamenic-
kém Šenově, a to do konce prosince 2013. Věříme, že díla vy-
robená dětmi, které poznaly, že i z použitých věcí se dá vyrobit 

něco nového, potěší i Vás.  
 Děkujeme tímto všem, kteří náš projekt podpořili a paní Liptá-
kové za ochotu a pomoc při realizaci výstavy v knihovně.  
 

MŠ Prácheň 

ŠKOLSTVÍ 
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 Křížek na horním konci ulice 9. května 
je obnovován občanským sdružením 
SONOW. Jeho obnova je financována 
Městem Kamenický Šenov a Libereckým 
krajem.  
 Jak píše Harry Palme ve svém pojed-
nání o Starém hřbitovu, byl dům č.p. 332 
postaven roku 1835 Karlem Conrathem, 
obchodníkem se sklem, který zemřel 
patrně roku 1850. Křížek tedy mohl být 
postaven v rozmezí těchto let. Ovšem 
také je možné, že je o něco staršího pů-

vodu a stál na svém místě, při cestě na 
Šelty a Prácheň, už před stavbou tohoto 
domu.  
 Kamenný sloupek s křížem byl letos na 
sklonku léta rozebrán a odvezen do ateli-
éru restaurátora Fedorčáka. Tam byly 
prasklé a poškozené kusy kamene očiš-
těny, zpevněny a slepeny. Neobnovitelně 
poškozené partie hlavice byly doplněny 
vsazenými kusy nového kamene. Rozpa-
dající se nepůvodní betonový stupínek, 
na němž sloupek stál, byl odstraněn a na 
stejném místě byly udělány betonové 
základy pro nový, pískovcový. Pro něj 
byly vyrobeny nové kvádry z přírodního 
pískovce.  
 Nyní je kamenný sloupek opět na svém 
místě. Všechny vady a poškození, a že 
jich bylo, byly opraveny, doplněny, vy-
tmeleny a přebroušeny. Po poradě s re-
staurátorem a památkáři byl povrch kříže 
natřen speciálním nátěrem na kámen, 

který je prodyšný a po nějaký čas kámen 
ochrání. Barevné řešení povrchu kříže je 
doloženo na fotografii z roku 1914, ale 
barvení je mnohem starší historická úpra-
va povrchu kamene, doložená už od sta-
rověku. Nátěr není neprodyšnou vrstvou, 
která ochrání kámen navěky, ale je potře-
ba k němu spíše přistupovat jako ke 
„ztracené vrstvě“, kterou bude potřeba 
vždy po několika letech obnovovat.  
 Na sloupek zbývá doplnit samotný liti-
nový kříž. Povedlo se najít předlohu, kte-
rá je stejná, jako byl ten původní. Podle 
ní vzniká u restaurátora Šeráka nový 
odlitek kříže. Ten bude natřený kovář-
skou černí. Korpus Krista bude spolu            
s dalšími zdobnými detaily vyzlacený.  
 Na jeho osazení si ale budeme muset 
nejspíš počkat až do jara.  
 

Za o. s. SONOW – Radim Vácha  

Dne 8. 6. 1948 se vzdává své funkce 
prezidentského úřadu ze zdravotních 
důvodů Eduard Beneš, který dne 3. 9. 
1948 v 18 hod. 10 min. zemřel ve své vile 
v Sezimově Ústí.  
Prezidentem se stal Klement Gottwald. 
Znárodnění – v Kam. Šenově byla zná-
rodněna lustrárna firmy Schönbeck           
a spol. Dosavadní rafinérie skla byly při-
členěny sklářským hutím. 
Školství. Boj o zachování státní odborné 
školy sklářské trvá, a tak jsou zde tyto 
školy: 
Mateřská škola, Benešova národní škola, 
Masarykova střední škola, Státní odbor-
ná škola sklářská. 
Budovy a majetek přebírá stát do své 
správy. 
Tragické úmrtí – dne 1. 2. 1948 čistil ko-

minický mistr Bohuslav Jindra tovární 
komín koželužny „OBUS“ vysoký 45 m. 
Při neustálém větru  ztratil rovnováhu a 
pádem z vrcholu komína  na tovární stře-
chu a pak na dvůr se zabil. 
Požáry – v noci z 3. na 4. 4. 1948 vznikl 
požár při taneční zábavě v Sokolovně – 
požární hlídka požár včas uhasila, takže 
nevznikly větší škody. 
Další požár vznikl v noci z 24. na 25. 4. 
v huti na Práchni – hasiči včas zlikvidova-
li. 
6. 5. vznikl požár v rafinerii skla „Mirwald“ 
– zcela vyhořela. 
20. 5. dvouhodinová průtrž nad městem 
– voda tekla všemi ulicemi a vyrvala dlaž-
bu.               
U Ryšánkovy hospody strhla voda most           
i sochu sv. Jana. Podemlela několik dom-
ků, strhla silnici u Jourů a u koželužny            

a luka u koupaliště zaplavila kamením. 
Škody byly odhadnuty na 30 milionů Kčs. 
Nikdo nepřišel o život. 
Osvěta – v roce 1948 se v Kamenickém 
Šenově konalo: 
  19 přednášek 
  11 divadelních představení 
    2 výstavy 
    1 vystoupení Souboru ruských tanců 
a zpěvu 
     vysazení 3 lip svobody 
 

Dne 3. 11. 1948 odevzdává deputace 
MNV soudruhu Zd. Fierlingerovi diplom 
Čestného občanství a vázu. 
Kino – Státní kino sehrálo v r. 1948 – 382 
představení. 
 

Olga Pröllerová kronikářka města 

(Pokračování ze stránky 8) 

Obnova kříže u domu č.p. 332   

Kříž u domu č.p. 332 - r. 1914 

15. 11. 2013 

24. 4. 2013 10. 10. 2013 
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ČÍM ŽILO MĚSTO PŘED DVACETI LETY?   
Výtah z Šenovských novin – prosinec 1993  

Jak plyne čas … 
STARÉ FOTOGRAFIE Z NAŠEHO MĚSTA 

 

 Dům pečovatelské služby byl předán 
realitní kanceláři, která se o něj bude 
starat. Městská rada rozhodla na náměstí 
T. G. M. na budovu radnice instalovat 
pamětní desku ke vzniku ČSR a samo-
statné České republiky, aby byl ve městě 
důstojný symbol státnosti. Pořádání oslav 
založení státu u pomníku obětí válek bylo 
nesmyslné. Městská rada projednala 
návrh zřízení střediska volného času pro 
děti a mládež. Bylo schváleno zřízení 
městské pořádkové služby, která by se 
starala o pořádek ve městě, nejednalo se 
však o městskou policii.  
 Městské zastupitelstvo schválilo vyhlá-

šení soutěže na urbanistické řešení 
městské památkové zóny s náměstím          
T. G. M. a okolím. Úkolem bylo vyřešit 
jak urbanistický problém, tak prodejní a 
nebytové prostory, městskou knihovnu, 
veřejné WC atd.  
 Městská rada projednala návrh a. s. 
Lustry o prodeji pozemků a inženýrských 
sítí u rodinných domků OKAL v Okružní 
ulici. Město nemělo zájem kupovat sítě, 
které slouží jednotlivým rodinným dom-
kům, neboť by tím ochudilo pouze ostatní 
občany. Údržbu a provoz komunikací              
u domků a veřejné osvětlení u nich finan-
covalo město a Lustry nikdy za toto ne-

platily.  
 Byly uveřejněny výsledky již minule 
zmíněné ankety ohledně elektrifikace 
města. Do uzávěrky bylo odevzdáno 217 
anketních lístků. Nebylo jich mnoho, ale 
většiny občanů se tato otázka netýkala, 
protože bydlí v dálkově vytápěných do-
mech. Své ANO vyjádřilo 195 obyvatel              
a 18 odpovědí bylo záporných. Na 4 líst-
kách nebyla žádná odpověď zaškrtnuta. 
S výsledkem ankety bylo seznámeno 
městské zastupitelstvo a bude při dalším 
rozhodování k jejím výsledkům přihlížet 
místostarosta města.  

Kateřina Zaťková 

Česká měšťanská a obecná škola v Kamenické Šenově 
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 Dalším z míst, které v našem okolí stojí za prohlídku, je Modli-
vý Důl  ve Svojkově. Již dvěstě let zde stojí skalní gotická kaple, 
vytesaná do skály. V roce 1836 bylo průčelí kaple vyzdobeno 
gotickým portálem, který vytvořil sloupský sochař Antonín Wag-
ner. Uvnitř kaple byl umístěn obraz Panny Marie od malířky 
Eugenie Hauptmann-Sommerové a na stromech kolem kaple 
visely svaté obrázky. Teprve koncem 19. století byla kaple za-

svěcena Panně Marii Lourdské a její vnitřek byl roku 1903 upra-
ven na lourdskou jeskyni. Směřovali sem lidé a procesí 
z širokého okolí a modlit se sem chodil i císař Ferdinand V. 
Dobrotivý při svých projížďkách ze zámku v nedalekých Záku-
pech.  
 I v současné době tato tradice pokračuje. Od r. 1996 je zde 
každoročně 1. května zahajován mší svatou Mariánský měsíc. 
Výlet údolím je velice příjemný. Naproti přes silnici se tyčí zříce-
nina hradu Svojkov. Její okolí je postupně pečlivě upravováno. 
Okolní skály jsou často využívány horolezci. Od silnice prochá-
zíte mezi domky romantickou cestou, která je v této době plná 

(Pokračování na stránce 12) 

Naše okolí - Místa, která pohladí 
MARIÁNSKÉ POUTNÍ MÍSTO V MODLIVÉM DOLE 
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Kultura a společnost 

měděného listí. Minete udržovaný pramen a po schodech stou-
páte přímo ke kapli.  

 Kaple je v době dušičkové obklopena svíčkami a květinovou 
výzdobou. Naproti na skále jsou pamětní tabulky horolezců. 

Můžete se vydat dál po cestě, která je turisticky značena, nebo 
posedět na lavičkách před kaplí a jen se kochat okolní krásou. 
Je to další z mnoha zajímavých míst  v našem okolí, které stojí 
za to navštívit prakticky v každé roční době. 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 11) 

Adventní koncert souboru SOLIDEO 
V KAMENICKÉM ŠENOVĚ 

V SOBOTU 21. PROSINCE OD 16 HODIN 
V KOSTELE NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE 

 Kvartet zpívajících hudebníků SOLIDEO 
přijede do šenovského kostela poslední sobo-
tu před Vánocemi, aby nám představil svůj 
adventní program, sestavený z  hudby 13. – 
18. století. Bude to nejen zajímavá procházka 
do hudební historie, ale i nevšední podívaná. 
Posluchači  během koncertu uvidí a uslyší 
více než 20 netradičních dobových instrumen-
tů. Kromě středověkých dud, zvířecích rohů 
z berana, muflona, krav a koz, fléten dřevě-
ných i kostěných, z krocana a pštrosa, to bude 
i strunný nástroj trumšajt a chybět nebude ani 
harmonium. 
 Na programu budou adventní skladby, které 
zaujmou svým obsahem i melodikou (O sva-

tém Josefu, pěstounu Páně, Hledání noclehu, 
Vyšlo Sluníčko z Hvězdy, apod.) a instrumen-
tální díla, ve kterých vyniknou zajímavé hu-
dební nástroje. 
 Koncert je doprovázen poutavým vyprávě-
ním, kterým se obecenstvo seznámí nejen 
s historií hraných a zpívaných skladeb, ale 
získá i zajímavé informace o dobových instru-
mentech.  
 Věříme, že program upoutá posluchače 
všech věkových kategorií. Proto je toto krátké 
přiblížení koncertu zároveň pozvánkou k jeho 
návštěvě. Stojí rozhodně za to! Město se          
rozhodlo věnovat tento koncert všem jako 

(Pokračování na stránce 13) 
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Šenovská dobročinná burza  

Pohádkový Halloween - Hravé děti     
 Rok se s rokem sešel a pro Hravé děti 
to znamenalo uspořádat další ročník Po-
hádkového Halloweenu. Přípravy začaly 
již dlouho před akcí.  
 Zajišťovali jsme zázemí, vymýšleli jsme 
úkoly, po lesích hledali strašidla nebo 
alespoň jejich kusy, nakupovali či upravo-
vali kostýmy, vyráběli doplňky, připravo-
vali dřevo na oheň. Den před akcí jsme 
vše naložili a vyjeli vyzdobit okruh pro 
malé i velké návštěvníky. 
 Kostýmy, rekvizity i občerstvení, zkrát-
ka vše bylo připravené na pravé hal-
loweenské ošklivé, mlhavé, promrholené 
počasí a ono na nás dohlíželo sluníčko a 
teplo. To nám ale náladu nezkazilo a 
Halloween tak mohl začít. 
 Trasa okruhu tentokrát vedla od Moto-
restu u Koně směrem na Vyhlídku a zpět. 
Po cestě na děti čekala natěšená straši-
dla s připravenými drobnými úkoly. V cíli 
odměňovala čarodějka všechny děti di-
plomem a balíčkem.  Po skončení akce byly k dispozici špe-

káčky pro všechny, čaj pro děti a svařák 

pro dospělé. Vše bylo zdarma. Přesto 
někteří účastníci chtěli přispět, a tak se 
nastřádalo 572,- Kč, za které moc děku-
jeme. 
 Se soumrakem přišel prácheňský vichr 
a kvůli tomu se plánovaná stezka odvahy 
bohužel nekonala. Svíčky vyznačující 
cestu ne a ne hořet. Příště tedy raději 
použijeme baterky. 

(Pokračování na stránce 14) 

vánoční dárek a nevybírat pevné vstupné, výtěžek 
z dobrovolných příspěvků zůstane kostelu.  
 Po koncertě se bude rozdávat Betlémské světlo. Tradice roz-
dávání Betlémského světla  vznikla v Rakousku v roce 1986, 
kdy malý plamínek, přenesený z věčného světla, jenž hoří 
v jeskynní kapli v dalekém městě Betlémě, v jeskyni, v níž se 
narodil Ježíš Kristus, byl dovezen jako poděkování těm lidem, 
kteří jakkoliv pomohli dobročinné nadaci Světlo ve tmě pomáha-
jící především zrakově, ale i jinak postiženým lidem. Světlo se 
původně dováželo do Lince – sídla nadace. Další roky byli ke 
spolupráci při roznášení a rozdávání přizváni rakouští skauti, a 
protože se akce mocně rozrostla, přenesli její centrum do Víd-
ně. Zde se také v polovině prosince sejdou skautské delegace 
z různých evropských států a při slavnostní ekumenické boho-

službě je jim Světlo předáno. Do naší republiky jej dováží skauti 
z brněnského střediska „Řehoře Mendla“ a světlo je pak rozvá-
ženo za spolupráce Českých drah do všech koutů republiky 
(www.betlemskesvetlo.cz). 
 Před kostelem bude pro návštěvníky připraveno drobné ob-
čerstvení ve formě čaje a sušenek pro zahřátí a dokreslení vá-
noční atmosféry. 

Srdečně zve Vaše Město Kamenický Šenov 
Klára Machová 

vedoucí Kulturního centra 

(Pokračování ze stránky 12) 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ  

 18. a 19. října proběhla další pravidelná 
burza dětského oblečení v kině Hvězda   
v Kamenickém Šenově. OS Hravé děti 
dopravilo z Rheinbachu od našich part-
nerů KJI – Merzbach nové zásoby kvalit-
ního oblečení z druhé ruky. Podle očeká-
vání byl o burzu velký zájem a v pátek             
i v sobotu bylo v kině plno. Za pouhých 
10,- Kč se prodávalo vše, od trička po 
zimní bundu nebo společenské šaty.            
S podporou Klubu žen prodej probíhal 
svižně a ke spokojenosti nakupujících. 
Tržba za oba dny dosáhla 31 154,- Kč. 
Výtěžek bude využit v souladu se stano-
vami Hravých dětí. Oblečení, které se 
neprodalo, bude poskytnuto charitativním 
organizacím. Děkujeme za poskytnuté 
prostory městu Kamenický Šenov,               
za pomoc Klubu žen a za stálou přízeň 

zákazníkům. Přejeme jim, aby zakoupe-
né oblečení sloužilo a dělalo radost jim i 
jejich dětem. Dovolujeme si vás pozvat 
na jarní burzu, která se bude konat 16. a 
17. 5. 2014.  
 

Hravé děti  

http://www.betlemskesvetlo.cz
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Šenovský "Zlatý SLAVÍČEK"   
 
 24. 11. 2013 se uskutečnila v Kině 
Hvězda již tradiční listopadová pěvecká 
soutěž - určená hlavně pro naše nadějné 
děti - zpěváčky - náš šenovský "Zlatý 
SLAVÍČEK". Letos zazpívalo za mosaz-
ného ptáčka či zrcadélko 35 zpěváčků. 
 Moc děkujeme celé řadě kamenickoše-
novských řemeslníků a sklářů a v mnoha 
případech - jen za jejich práci - i sponzo-
rů, za pomoc při výrobě cen pro vítěze - 
Zlatých SLAVÍKŮ -  panu Františku Brz-
kovi (řemeslnické práce a leštění), panu Jířímu Siedekovi (za výrobu mosazných 

odlitků), panu Josefu Beňovi (zrcadla), 
Otovi Vejskalovi (řemeslnické práce), 
panu Janu Walterovi (broušení ozdob), 
Sklárně Jílek (za skleněné díly pod Slaví-
kem), Jaromíru  Müllerovi (broušení 
skla), panu Karlovi Leiblovi (broušení 
skla), panu Pavlovi Kudrnovi (ozvučení 
KINA), panu Stanislavovi Svobodovi (za 
vyrobení překrásných dárkových krabi-
ček). Moc děkujeme Městskému úřadu 
KŠ za finanční pomoc k výrobě cen, vě-
nování dárkových balíčků pro všechny 
soutěžící a zapůjčení kina Hvězda.   

Ota Vejskal 

 Účast byla dobrá, stejně 
jako minulý rok. Rozdaly se 
balíčky a diplomy za odvahu 
padesáti třem dětem. Po-
hádkový Halloween byl hez-
ký, přátelský a dovolujeme si 
tvrdit, že i rodinný. Všichni 
jsme se sešli u ohně a zde 
jsme také později akci spo-
lečně ukončili. 
 Jmenovitě chceme podě-
kovat za pomoc těm, kteří           
s námi spolupracovali:  Jan 
Cihlář, Janka Kolínská, Anič-
ka Benešová, Olga Gregoro-
vá, Kateřina Vilímková, Aleš 
Vilímek, Pavel Korselt           
a Motorest u Koně. Vše se             
i díky Vám podařilo. Následující den nás oslovilo pár lidiček, 
kteří by chtěli příští rok pomáhat jako bubáci, čehož si velice 
vážíme a jejich pomoc rádi využijeme. 

Těšíme se tedy opět příští rok v říjnu. 
 

o. s. Hravé děti 

(Pokračování ze stránky 13) 

Knihovna bude od pátku 20. 
prosince do úterý 31. prosince 
uzavřena. 
 
Sháníte vhodný dárek přáte-
lům?  
 
V knihovně můžete ještě zakou-
pit tyto regionální tituly: 
 
E. Sadivová - České Švýcarsko 
včera a dnes 
 
J. Strašnov - Pan Doktor Děčín 
Historie a současnost podnikání 
na Děčínsku a Šluknovsku 
 
J. Polák - Kamenický Šenov na 
starých pohlednicích 
 
D. Černý – Pohádky Českého 
Středohoří 

Zprávy z knihovny 
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VÁNOČNÍ RADOST DO ÚTULKU 
 
 Dětské oddělení Městské knihovny Kamenický Šenov 
vyhlašuje sbírku pro kočičí útulek BONA v Kozlech. Udělej-
me krásné Vánoce i opuštěným, nalezeným a týraným ko-
čičkám a pejskům. Do knihovny můžete prosím nosit vyřa-
zené deky, prostěradla, potahové látky a ručníky, (určitě se 
nyní v rámci předvánočních úklidů nějaké najdou) prací a 
čistící prostředky (Domestos, Savo, Jar, Real), suché krme-
ní, konzervy, vitamíny, příp. prostředky na podporu imuni-
ty, stelivo (možno i hobliny), hračky, škrabadla, vyřazené 

proutěné koše a další potřebné věci. Ne každá kočka má 
bezpečný domov. I ta nejmenší pomoc se počítá.  
Děkujeme. 

POZOR ZMĚNA ! 
Ceník poplatků Městské knihovny Kamenický Šenov platný od 1.ledna 2014 

Roční registrační poplatky:                         Poplatky z prodlení: 

OBNOVITELNÁ HODNOTA VĚCÍ  
ZE STARÉHO NOVÉ.  

VÝSTAVA - MATEŘSKÁ ŠKOLA PRÁCHEŇ 
 

ZVEME VÁS NA VÝSTAVU INSTALOVANOU  
NYNÍ V PROSTORÁCH MĚSTSKÉ KNIHOVNY.  

PŘIJĎTE SE PODÍVAT NA NÁPADITÉ  
VÝROBKY PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ. 

 
VÝSTAVA JE K VIDĚNÍ DO 20. PROSINCE 2013.  

Zprávy z knihovny 
Nové knihy 

 
Knihy naučné 

Katyš T. – Čtení z tváře 
Kuschi M. – Umění orientální dia-
gnostiky 
Herber R. – Kouzelný rendlíček na-
šich babiček 
Däniken E. von – Tajemný dávnověk 
Středomoří 
Hausdorf H. – Století mystérií a zá-
zraků 
Bauer J. – Hříchy a vášně přemys-
lovských králů 
 

Světová literatura 
Flynn G. – Zmizelá 
Steel D. – Přátelé navždy 

Goldstein B. – Zapomenutý papež 
Blake A. – Evangelium prokletých 
Rendell R. – Krypta 
Hoeg P. – Cit slečny Smilly pro 
smích 
Kelk L. – Zbožňuji New York 
Bacigalupi P. – Prachožrouti 
 
 

Česká tvorba 
Pehe J. – Mimořádná událost 
Martínek L. – Let želvy 
Hubač I. – Sanitka 
Prošková D. – Od Babinského po 
Kájínka 
Žáček J. – Co oči nevidí 
Sláma B. – Povolání režisér 
Niedl F. – Návrat mistra 
Bauer J. – Král nezná bratra 

Landovský P. – Hodinový hoteliér 
Formánek J. – Syn Větru a Prsatý 
muž 
Boněk J. – Krabice od bot Vladimíra 
Renčína 
 

Tvorba pro děti a mládež 
Robošová B. – Štvanice na vílu 
Brezina T. – Expedice Kolumbus 3 
díly 
Burdová M. – Křišťály moci 
Blyton E. – Tajemná hora 
Wilson J. – Čtyři děti a skřítek 
Lanczová L. – Zašeptej do vlasů 
Gordon R. – poslední cesta do Pod-
zemí 
Wich H. – Nebezpečný náklad 
Daneshvari G. – Monster High 
Miles L. – Knížka pro špióny 

Děti 40,00 Kč 

Studenti a důchodci        50,00 Kč 

Dospělí 70,00 Kč 

I. upomínka 10,00 Kč 

II. upomínka 30,00 Kč 

III. upomínka 40,00 Kč 
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MANDALY  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slovo mandala pochází ze sanskrtu, je vý-
chodního původu, avšak mandala jako forma 
má existenci mnohem starší. Sám náš vesmír 
je mandalou, skládající se z mnoha dalších a 
mezi nimi je i naše Země. Vše živé se skládá z 
buněk, které jsou mandalami. Když vhodíte 

kámen do vody, vytváří soustředné kruhy - 
také mandalu. Když uvidíte pařez, i jeho leto-
kruhy tvoří mandalu, a tak by se dalo pokračo-
vat. Z toho plyne, že mandala  je stejně stará 
jako vesmír. Jeho hranice je nemožné zachy-
tit, stejně tak jako počátek nebo konec kruhu. 
V různých formách můžeme mandalu najít ve 
všech kulturách po celém světě. Mandala se 
nejzřetelněji zapsala do tibetské tradice. 
Buddhistická mandala se skládá ze soustřed-
ných kruhů, čtverců a dalších symbolů a před-
stavuje obraz světa, ale i lidské nitro a ideál 
lidské existence, stejně tak jako cestu, jak lze 
dosáhnout životní harmonie. 
 Mandala také představuje umělecké dílo 
kruhového tvaru, které často harmonicky pro-
pojuje dokonalost kruhu a čtverce. Kruh zde 
symbolizuje energie nekonečné a božské, 
zatímco čtverec ty hmotné, zemské energie. 
Je to kruhový obrazec, z něhož směřují symet-
ricky uspořádané barvy. 
 Mandala je rovněž symbolem pokorné, me-
ditativní a kreativní činnosti. A takové činnosti 
se v nynější době věnuje i Stanislav Samek. 
Malování předloh mandal  pastelkami se zabý-

vá od června 2011 po mozkové cévní příhodě. 
Ač celý život pravák, nyní maluje levou rukou. 
Nikdy nemaloval, ale při svém rehabilitačním 
pobytu v Hostinném v Krkonoších po měsíci a 
půl, který od mozkové příhody uplynul, při 
jedné z návštěv mu manželka Hana přiváží 
ukázat obrázky mandal. Vytváření mandal 
pomáhá zpracovávat emoce, získávat energii, 
přináší zklidnění a sebeléčbu. Mandala je 
terapeutický nástroj. 
 První mandaly ale vznikají velice dlouho. 
Namalování jedné trvá zpočátku až několik 
dnů. Tato tvorba má velice pozitivní vliv a 
malování Stanislava celého pohltí. Vzniklo tak 
okolo 150 obrazů mandal. Každý z nás je jiný, 
a tak ho osloví mandala, kterou právě potřebu-
je. Seskupení barev a  tvary vnímáme nejen 
očima, ale i svým srdcem a duší, a tím se 
dostavuje příjemný pocit. Přijďte si obrázky 
mandal prohlédnout. Po celý měsíc leden a 
únor 2014 jsou instalovány v prostorách měst-
ské knihovny. Srdečně zveme. 
 

Drahomíra Liptáková 

Sezona pro nás pokračovala Oblastním Mistrovstvím JO 
v orientačním běhu na klasické trati, v Chřibské, pořádaném klu-
bem OK Jiskra Nový Bor – 8. června. Počasí závodu přálo – až nad 
míru, a ten proběhl jihozápadně od Chřibské směrem k Lísce, 
v terénu plném hlubokých údolí, údolíček, hřbítků a skalek. To je 
hodně náročný terén na síly i rozhodování závodníků – tak to ostat-
ně odpovídá Mistrovskému závodu. Stavitel terénu využil a připravil 
skutečně „mistrovský“ závod. 
I letos jsme získali jeden titul mistra, respektive mistryně  
  
V kat. D 65  Jaroslava Štrojsová  zvítězila a stala se mistryní JO. 
úspěch cennější o to, že ho dosáhla po dvouměsíčním výpadku ze 
zdravotních důvodů. 
Věra Nejezchlebová  skončila na „bronzovém“ stupni. 
 
Poté už jen dvě „bramborové“ – 
V kat H 40  Jan Hnízdil   čtvrtý 
V kat H 65  Jirka Nejezchleba  čtvrtý 
     

     Prázdninové aktivity 
 
„Léto“ začalo hned 1. července účastí čtyř našich zástupců ( Eichle-
rovi a Štrojsovi) na doprovodných závodech při Mistrovství světa 
juniorů v OB JWOC (Junior World Orienteering Championships)  
s názvem JWOC TOUR. Tady nám velkou radost připravili naši 
juniorští reprezentanti, když obě štafety – jak juniorek, tak juniorů 
získali zlaté medaile. Ale k výsledkům našich závodníků – ani náš 
klub nevyšel naprázdno: 
 
V kat.D  40B  Jana Eichlerová  obsadila druhé místo; 
        (2. a 4. etapu vyhrála)  
V kat. D 65B  Jaroslava Štrojsová  skončila na místě třetím 
V kat HDR   Nella Eichlerová  zvítězila ve třetí a šesté etapě. 
 
Ve dnech 24. až 28. července uspořádal klub OK BOR – z Nového 
Boru tradiční pětidenní závody BOHEMIA, kde etapa 1. a 2. se 

běžely od letiště ve Chřibské a 3. až 5 etapa v Kytlicích. Závody 
byly skvěle připravené a provázelo je krásné, slunečné počasí. Ani 
tady jsme nezůstali bez účasti na „bednách“ : 
 
V kat. H 40B  Jan Hnízdil   obsadil 2. místo  
        (po vítězstvích v E. 3. a 4.) 
V kat.H 65N  Jirka Nejezchleba  byl třetí 
 
Začátkem srpna – 9. až 11. srpna proběhl třídenní závod ADVAN-
TA  CUP s naší účastí, kde: 
 
V kat. D 65  Věra Nejezchlebová  se umístila na třetím místě. 
 
Další týden – 16. až 18. 8. v okolí Jičína proběhl čtyřetapový závod 
ve skalních terénech – RUMCAJSOVY MÍLE, kde se zúčastnili 
Věra a Jirka Nejezchlebovi a Věra obsadila slušné čtvrté místo. 
Srpen byl opravdu bohatý a sem patří i pětietapový závod HUNGA-
RIA KUPA 16. až 20. srpna – ve VESZPÉMU – v zajímavém – vel-
mi rozličném terénu (2. etapy v kopcích, jedna v historickém městě 
se startem na Veszprémském hradě – korunovačním hradě uher-
ských královen,  dvě  v prostorách vojenského cvičiště. Maďarský 
pořadatel se závodem skutečně „vytáhl“. Zúčastnili se ho Štrojsovi. 
 
V kat. D 70A  Jaroslava Štrojsová  obsadila v etapách 4. a 5. 
druhá místa –          celkově na „bedny“ nedosáhla. 
 
Další tradiční závody – PĚKNÉ PRÁZDNINY ve dnech 24. a 25. 8. 
v Českém ráji jsme obeslali – ale bohužel bez medailových umístě-
ní. 
 
Konečně na konci prázdnin - 30. 8. až 1. 9. v oblasti Žihle 
( v protluč Sklárna) proběhl další z vícedenních závodů s účastí 
Věry Nejezchlebové ( čtvrtá) a Jirky Nejezchleby. 
 
A poté – 5. 10. Chrastavský klub připravil první podzimní  závod 

(Pokračování na stránce 17) 

CO VŠE UMÍ LIDÉ, CO ŽIJÍ V NAŠEM MĚSTĚ 

Š e n o v s k ý   s p o r t 
Klub orientačního běhu v Kamenickém Šenově  
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Šenovský florbalový klub FBC Lvi Kamenický Šenov 

oblastního žebříčku ve Zdislavě, sice za slunečného, ale větrného a 
chladného počasí. Ovšem v terénech hodně náročných jak kopcovi-
tém, tak skalnatém – ostatně název mapy napovídá ledacos 
„Sviňské Kopce“, tratě ale byly pěkné a ani tady jsme ( díky osvěd-
čeným bojovnicím) nevyšli naprázdno: 
 
V Kat. D 40  Jana Eichlerová    byla druhá 
V kat.  D 65  Jaroslava Štrojsová  rovněž byla druhá 
 
Další závod podzimního žebříčku 12. října pořádal vysokoškolský 
klub TU Liberec – v Liberci – nad Lidovými sady, za chladného 
počasí, na typickém jizerskohorském terénu se stráněmi, kameny – 
v okolí vyhlídkové rozhledny NeuHabsburk ( Vyhlídka) . Mapa dob-
rá, tratě a terén hodně náročné a naše výsledky?: 
 
V kat. D 65  Věra Nejezchlebová  byla druhá   a 
       Jaroslava Štrojsová  třetí 
V kat. H 65  Jirka Nejezchleba   skončil na místě třetím 
 
Podzimní žebříčková série pokračovala závodem na okraji Českého 
ráje – ve Skokových, kde ho pořádal turnovský klub TUV. Terén 
skutečně pěkný, vloni na něm proběhlo mistrovství ČR, mapa rov-
něž pěkná, slunečné počasí a tratě velmi náročné a orienťácké 
pěkné. A naše výsledky?: 
 
V kat. D40   Jana Eichlerová    zvítězila 

V kat. D 65   Jaroslava Štrojsová  zvítězila  
V kat. HDR  Matěj Hnízdil     skončil třetí 
V kat. H 70   Josef Štrojsa     byl rovněž třetí 
 
A to se už dostavil poslední víkend našich závodů. V sobotu 26. 10. 
novoborský klub připravil v Sosnové na straně k údolí Peklo před-
poslední závod žebříčku JO, terén velmi zajímavý jemnými hřbítky 
a údolíčky a pískovcovými skalkami. Ani počasí nás nezradilo – byť 
bylo chladno , ale nepršelo a závod se opravdu povedl – nejen 
pořadateli, ale i nám: 
V kat. HDR  Nella Eichlerová        skončila druhá 
V kat. D 65   Jaroslava Štrojsová              rovněž druhá 
 
A několik „bramborových“ medailí. 
Poslední závod sezony – Ještědské oblasti připravili mladí z Centra 
přípravy mládeže v České Lípě s centrem na Svárově, za slunečné-
ho počasí, na relativně plochém, členitém terénu s jemnými terénní-
mi tvary a pískovcovými údolíčky, i tady se nám podařilo získat 
slušná umístění: 
V kat. D 40  Jana Eichlerová    zvítězila 
V kat. H 70  Josef Štrojsa      skončil na druhém místě 
V kat. D 65  Jaroslava Štrojsová  obsadila místo třetí 
V kat. H 65  Jirka Nejezchleba   byl rovněž třetí. 

 
Josef Štrojsa 

Předseda klubu OB 

(Pokračování ze stránky 16) 

 Protože od posledního vydání Šenov-
ských listů měli FBC Lvi Kamenický            
Šenov 14-ti denní herní pauzu, stihli ode-
hrát jen jedno kolo. V něm narazili na dva 
týmy z horní části tabulky – FIBR team 
Teplice a Bylo nás pět. Tým odjížděl             
na zápas s pěti hráči na marodce. Osla-
bení Lvi poprvé v sezóně nezvládli ani 
jeden ze zápasů a po dvou prohrách 2:5 
přijeli s prázdnou. Více se dočtete              
na Facebookových stránkách klubu.  
 Dnes se ptáme Jana Moravce, vedoucí 
klubu, na pár otázek okolo Lvů a florbalu 
v Kamenickém Šenově obecně.  
 
1) Co tě vedlo k založení florbalového 
klubu?  
 První setkání s florbalem bylo již              
na základní škole. Díky sportovnímu vyži-
tí této školy se povedlo vychovat dokon-
ce více generací nadějných hráčů. Mezi 
ty nejvýznamnější patří určitě Dominik 
Jansa a Ondra Mach. Největší díky patří 
paní Rozšafné, která nás k této hře také 
přivedla. Nerad bych určitě zapomněl            
na pana Hřebíčka, který tuto úlohu po 
několika letech převzal. Poté, co jsme 
ukončili základní školu, bohužel i florbal 
upadal. Nechtěli jsme to vzdát, proto 
jsme se začali pravidelně scházet v míst-
ní hale. Nejdříve nás nebylo mnoho, ale 
po několika týdnech se však počet hráčů 

začal navyšovat. Proto jsem se rozhodl, 
že se pokusím založit florbalový klub.            
To jsem ale ještě netušil, kolik starostí              
s tím bude… (smích)  
 
2) Znamená to, že po druhý už bys do 
toho nešel?  
 To ne! Florbal mě teď hodně baví, má-
me tady skvělou partu. Teď už to není jen 
o mně, zapojili jsme se do toho všichni            
a táhneme za jeden provaz. Navíc, za tu 
dřinu, už se dostavují úspěchy. Vloni se 
nám povedlo vyhrát Kamenickou No Fa-
me ligu a přivezli jsme i nějaké poháry             
z místních turnajů. Teď se ale soustředí-
me na Krupskou ligu (KFL).  
 
3) Co říkáš na KFL?  
 Bezesporu je to asi momentálně nej-
kvalitnější liga, kterou v současné době 
můžeme hrát. Ať už z hlediska financí, 
nebo herní vyspělosti týmu. Můžeme zde 
poměřit síly z velmi kvalitními týmy.              
V pátém kole jsme narazili na velké favo-
rity celé ligy „Husákovy děti“ kde hrají 
hráči, kteří mají zkušenosti s vyšších 
oficiálních lig. I díky štěstíčku se nám je 
ale podařilo porazit 3:2, jsou to ale přede-
vším zkušenosti do budoucna. Ještě nás 
tam čekají těžké zápasy. Cílem je play 
off, což nám zajistí osmá pozice, zatím 
jsme ale jedenáctí.  

4) Jaký máš s klubem plány do bu-
doucna?  
 V první řadě bych chtěl všechny touto 
formou pozvat na „ Silvestrovský turnaj“, 
který budeme pořádat 29. 12. Obzvláště 
pak paní Rozšafnou, pro kterou jsme si 
tam připravili poděkování za práci, kterou 
odvedla pro šenovský florbal. Pro zúčast-
něné týmy máme připravené ručně vyrá-
běné poháry. Osobně jsem z nich velmi 
nadšený, chtěl bych touto formou podě-
kovat Zdeňku Zavřelovi a Ivanu Machovi, 
kteří nám je pomohli vyrobit. Z dlouhodo-
bého hlediska je to pak přihlášení do 
oficiální soutěže. To se nám zatím nedaří 
z finančního hlediska, loňskou sezónu 
jsme ukončovali s rozpočtem lehce pod 
sto tisíc. Oficiální soutěž je ještě o něko-
lik desítek tisíc dražší. Chtěli bychom zde 
založit i juniorský tým a práci s mládeží. 
Vše je dnes ale bohužel ovlivněno finan-
cemi, proto chceme nejdříve zajistit             
A tým, než se pustíme do projektů                 
s mladšími žáky. V neposlední řadě bych 
chtěl poděkovat městu Kamenický Šenov 
a Jiřímu Šimůnkovi, potažmo „Restauraci 
u Báby“ za finanční podporu, bez které 
bychom nemohli fungovat ani na této 
úrovni.  
 

Miroslav Bažil  
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 V r. 1975 se O. V. nominoval do junior-
ského reprezentečního družstva Česko-
slovenské socialistické republiky a absol-
voval za vedení trenéra Jaroslava Me-
nharta náročnou zimní přípravu, která 
spočívala v pravidelných desetidenních 
tréninkových táborech ve sportovním 
areálu v Roudnici  nad Labem a 
v Terezíně. V zimě pak s běžkami ve 
Špindlerově Mlýně. Těchto táborů bylo za 
zimu 10. Na jaře se družstvo účastnilo 
prvního veřejného závodu "Na Zavadilce" 
a v cílové rovince - do spurtu vyjelo proti 
závodníkům auto a Ota a spolu s ním asi 
30 závodníků po střetu s autem skončili 
rozmlácení na asfaltu. Ota se ocitl             
v Roudnické nemocnici s otřesem mozku 
a rozdrceným kotníkem. Když byl po 14ti 
dnech se sádrou propuštěn domů, vídali 
ho Šenováci již od druhého dne jezdit na 
kole se sádrou. Cyklistika ho naprosto 
uchvátila a Ota jí propadl. Toho roku 
1976 se nedostával cykl. oddílu - 

"Litvínov" čtvrtý jezdec do závodu druž-
stev - Mistrovství ČSSR, které se ten rok 
jelo v Bílíně. Požádali Otu, aby jel v tom 
družstvu jako čtvrtý za Litvínov a druž-
stvo s Otou zvítězilo. Zlatá mistrovská 
medaile visí dodneška u Otíka v pokoji. 
O. V.  jezdil v tu dobu za oddíl "Secheza 
Lovosice". Vyjel si 1. výkonostní tř. a na 
vojenskou základní službu na podzim byl 
vybrán do Střediska vrcholového sportu 
Ministersva vnitra - "Rudá hvězda           
PLZEŇ", kde ho mimo jiné trénovali               
i Antonín Bartoníček a František Koneč-
ný. Jezdili vandrovat do Vysokých Tater, 
měli k disposici k bruslení plzeňský zimní 
hokejový stadion, posilovny - stroje, sau-
ny, jezdilo se na běžky do Krkonoš, do 
plaveckého stadionu, běhalo se po lesích 

a jezdilo se na kolech na společné trénin-
ky v doprovodu motospojky a auta.              
O některých sobotách a nedělích jezdil 
Ota z Plzně do Kamenického Šenova          
a zpátky na vojnu na kole, jako dlouhé 
vytrvalostní tréninky. Tyto dvě trasy 440 
km dlouhé absolvoval ve 2 dnech v zimě, 

na jaře i v létě. Následující první silničář-
ská sezóna v Plzni byla pro O. V. velmi 
úspěšná. Na mezinárodním etapovém 
závodě "BOHEMIA" byl v časovce z Čs. 
závodníků 4., na maratónském závodě: 
"Praha - Karlovy Vary- Praha" (270 km) 
skončil jako nováček 7. a v Českosloven-
ském celoročním poháru (bodování) - 
Extralize porazil i Ferebauera, Korouse, 
Vávru, Škodu, Matějku a Doležala           
a skončil na 4. místě. Vyjel si v tom roce 
Mistrovskou třídu - což bylo 20 nejlepších 
cyklistů v ČSSR. V té době, před 35-ti 
lety, tu aktivně závodilo na kole asi 800 
cyklistů - sportovců. 
 Na podzim po plzeňské sezóně našel 
sportovní lékař u O. V. prý "špatně fungu-
jící ledviny" - bílkovinu po angíně a byl 
odeslán na provedení tzv. biopsie ledvin 
do Plzeňské vojenské nemocnice. Vzá-
pětí byl zproštěn dalšího pokračování 
vojenské služby - dostal tzv. "Modrou 
knížku" a bylo mu zakázano další provo-
zování sportu. O. V. zůstal v Plzni praco-
vat coby vychovatel v internátě pro učně 
- automechaniky, ale nedalo mu to a po-
kračoval v pravidelných víkendových 
jízdách z Plzně do Kam. Šenova a zpět. 
Asi po roce Ota podplatil lékaře, aby mu 
dal razítko do sportovní licence a přestě-
hoval se do Milevska, kde opět začal 
závodit za cyklistický oddíl: "Závody na 
Výrobu vzduchotechnického zařízení - 
MILEVSKO".  Nastoupil zde i do výroby 
na 4 hod. denně - v projekci kreslil coby 
projektant - průmyslovák. A začal znovu 
trénovat. 

 
Ota Vejskal 

 Opět jsou tu vánoční svátky. Přejeme 
krásné a klidné prožití v rodinném kruhu. 
Předvánoční shon, nakupování dárků, 
pečení cukroví, úklid vánoční ať proběh-
ne v dostupné pohodě. 
Průběh vánočních dnů je u nás neměn-
ný. Po Štědrém dnu nastává Hod boží 
vánoční a všichni si užívají zaslouženého 
odpočinku a klidu. Podívejme se i okolo 
nás, jak se slaví v Evropě. 
Německý Christikind nebo Weihnacht-
smann vypadá jinak než náš Ježíšek. 
Zpravidla je rezavý, vousatý a má dlouhý 
plášť s kapucí. Němci si velmi potrpí o 
Vánocích na ryby, a to nejen na kapra. 
Připravují lososa v rosolu, štiku, candáta, 

úhoře. Za své tradiční jídlo považují pe-
čené vinné klobásy a speciální cukroví z 
mouky, vajec, cukru, anýzu a amonia, 
kterému se říká Springle. Nejtypičtějším 
pečivem je vánoční štola, která je mimo-
chodem velice chutná! 
 V Polsku vítají první hvězdu na nebi, 
která se na obloze na Štědrý den objeví 
po soumraku, jako hvězdu betlémskou. 
Vánoční svátky zaujímají u polského 
národa to nejpřednější místo a proto na 
půlnoční mši bývají všechny chrámy a 
kostely plné. 
 V Rusku jsou Vánoce pracovním dnem. 
Podle pravoslavného kalendáře připadají 

(Pokračování na stránce 19) 
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na 6. a 7. ledna, ale slaví se málokde.              
V roce 1918 byly Vánoce dokonce zaká-
zány a nahradila je jolka a děda Mráz se 
saněmi plnými dárků. Přijíždí na saních    
z daleké Čukotky a při rozdávání dárků 
mu pomáhá  Sněhuročka. Jde o oslavu 
nového roku a oslava je to velkolepá. 
 Italské Vánoce jsou skromnější, dokon-
ce ani stromek s cukrovím není podmín-
kou. Zato půlnoční mše – ta je nutností. 
V Itálii se Štědrý večer slaví jako naroze-
ní Páně pouze setkáním s přáteli. Svátky 
začínají obědem na Boží hod po slavném 
papežově požehnání Urbi et orbi. Na 
svátečním stole je většinou jehně nebo 
krocan, jako dezert se podávají datle a 
fíky s různými náplněmi a panettone – 
což je obdoba naší vánočky. 
 Francouzům naděluje Papa Noël, který 
přichází celý v bílém. V rodinách se roz-
dají dárky navečer a pak se většinou 
odchází do restaurace na vánoční večeři. 
Doma zůstávají jen ty rodiny, kde mají 
malé miminko, nebo kde je někdo ne-
mocný. Restaurace bývají plně obsaze-
né, večeře jsou bohaté, skládájí se i z 
deseti chodů. Tabule nabízí ústřice, hle-
mýždě, bílé klobásy, rybí polévku, peče-
ného krocana s kaštanovou nádivkou, 
sýry, zákusky, cukroví. 

 Nejen Fater Christmas, ale i Santa 
Claus, navštěvují děti ve Velké Británii v 
noci před Svátkem Narození Páně, aby 
jim do připravených červených punčoch 
nadělili dárky. Slavnostnímu stolu vévodí 
nadívaný krocan a tradiční švestkový 
puding. Na tento vánoční puding má kaž-
dá rodina svůj vlastní recept. Nejčastěji je 
vyrobený z oříšků, rumu, vajec, strouhan-
ky, cukru, citronů a samozřejmě švestek. 
Podává se s koňakem nebo punčem. 
 Česká tabule je tradiční. Na vánočním 
stole nesmí chybět chléb, rybí polévka, 
bramborový salát na mnoho způsobů, 
vepřový či kuřecí řízek, klobásy a přede-
vším kapr. Kapr smažený, pečený, na 
černo. Každá rodina má svůj recept, kte-
rý se předává většinou z matky na dceru. 

Mnohdy se mezi sousedy koná i ochut-
návka připraveného salátu, který se do-
nese na návštěvu a zkoumá se, čí salát 
je vlastně ten lepší a chutnější. Recepty 
pak kolují dál, výměnou, radami. Přináší-
me tedy také pár tradičních a osvědče-
ných receptů: 

Rybí polévka - 
Kořenovou zeleninu nakrájíme na kostič-
ky a osmažíme na másle. Přisypeme 
hladkou mouku a umícháme světlou jíš-
ku. Rozředíme studenou vodou a přidá-
me nakrájené mlíčí nebo jikry a vnitřnosti, 
osolíme a vaříme. Poté si připravíme 
hlavu zbavenou hořkých částí a v osole-
né vodě vaříme. Tu potom přecedíme 
(aby se nám do vývaru nedostaly malé 
kosti), případně z ní obereme maso do 
zeleninového vývaru a horkým vývarem 
zalijeme vařenou zeleninovou jíšku. Na-
konec přidáme nakrájenou pažitku a do-
chutíme muškátovým květem. Těsně 
před podáváním usmažíme na másle 
kostičky rohlíků a nasypeme každému do 
talíře. 
Recept je starý, ještě z kuchařek našich 
prababiček. 
 
Jeden z mnoha receptů na salát –  
1. Brambory uvaříme ve slupce v osolené 
vodě. Na pánvi na oleji osmahneme na-
krájenou cibuli, do které přidáme na nud-
ličky nastrouhanou mrkev. Toto podlije-
me trochou vody a podusíme. Následně 
přidáme hrášek a opět podusíme do vy-
paření vody. Pozor na připálení zeleniny. 
Uvařené brambory oloupeme a protlačí-
me přes mřížku, stejně tak uvařená vej-
ce. Přimícháme dušenou zeleninu, kuku-
řici, na kostičky nakrájené kyselé okurky 
a salám. Poté vše zamícháme s majoné-
zou a přidáme podle chuti plnotučnou 
hořčici. Vše dochutíme solí a pepřem. 
Dáme do chladu odležet. 
 
2. Předem vařené a vychlazené brambo-
ry nakrájíme na kostičky, přidáme kostič-
ky zeleniny a nakrájenou a spařenou 
cibuli, okurky, hrášek a vše smícháme             

s majonézou. Ochutíme hořčicí, lákem             
z okurek, solí, pepřem a špetkou cukru. 
Zdobíme na čtvrtky nakrájenými vejci                
a sekanou petrželovou natí. 
 
3. Uvařené a vychladlé brambory nakrájí-
me na kostičky, přidáme pokud možno 
na stejnou velikost nakrájenou vařenou 
kořenovou zeleninu, okurky, jablko (raději 
kyselejší), gothajský nebo šunkový salám 
a cibulku nakrájenou najemno. Vše lehce 
promícháme. Majonézu  rozředíme tro-
chou nálevu z okurek, ochutíme pepřem, 
solí, cukrem, hořčicí a vše přidáme               
do nakrájených surovin. Promícháme              
a na závěr opatrně dochutíme worcestro-
vou omáčkou, octem, popřípadě dosolí-
me. Hotový salát necháme dobře vychla-
dit. 
 
Kapr na černo – 
 2 kg očištěného vykuchaného kapra, sůl, 
kořenová zelenina (mrkev, celer, petržel), 
10 dkg cibule, 15 dkg másla, 6 dkg cukru, 
10 dkg citronu, 5 dcl octa, 3 dkg mouky, 
3 dkg strouhaného perníku, nové kořeni, 
pepř celý, bobkový list, 5 dkg švestko-
vých povidel, 3 dkg rozinek, 3 dkg mand-
lí, 5 dcl červeného vína, 5 dkg sušených 
švestek . 
 Očištěného, vykuchaného, opláchnuté-
ho kapra rozdělíme na dvě půlky a na-
porcujeme. Porce ryby pak vložíme              
do osolené vařící vody, zvolna vaříme asi 
12 - 14 minut a potom vyjmeme z vody. 
Očištěnou a opláchnutou kořenovou ze-
leninu a cibuli nakrájíme na plátky                   
a osmažíme společně s částí cukru               
na polovině másla dohněda. Pak do zele-
ninového základu přidáme opláchnutý 
citron nakrájený na plátky, přilijeme ocet, 
procezený vývar z ryb, vše zahustíme 
zásmažkou připravenou z druhé části 
másla a hladké mouky, rozšleháme                
a přidáme strouhaný perník, divoké koře-
ní, povidla a za častého míchání zvolna 
vaříme zhruba asi hodinu. Povařenou 
omáčku dosolíme, ochutíme ji červeným 
vínem, cukrem a procedíme sítem. Jako 
další přidáme opláchnuté a spařené ro-
zinky, spařené a oloupané mandle (stačí 
na chvíli vložit do vařící vody nechat oka-
pat a jdou pak lehce loupat), nakrájené 
na nudličky a uvařené na malé kousky 
nakrájené sušené švestky. Na talíři kapra 
přelijeme omáčkou. 
 
Kapr se zázvorem –  
 Kousky kapra omyjeme, osušíme               
a potřeme česnekem. Osolíme z obou 
stran a obalíme ve směsi mouky a zázvo-
ru. Smažíme dozlatova na oleji z obou 
stran. Hotové pokládáme na ubrousky, 
které vysají přebytečný tuk. 
 
 DOBROU CHUŤ  A  NIČ ÍM               
NERUŠENOU VÁNOČNÍ POHODU 
PŘEJEME VÁM VŠEM. 

(Pokračování ze stránky 18) 
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 Každá rodina má určitě doma starou krabici vánočních ozdob. 
Krabice jsou děděny po rodičích, prarodičích  a postupem času 
občas doplňovány, starší a staré ozdoby nahrazovány novými, 
ale i tak, kdo si staré vánoční ozdoby schovává, nebo je i sbírá, 
jistě ocení jejich krásu a nápaditost. Skleněné vánoční ozdoby 
nejsou však tradiční součástí našich Vánoc tak dlouhou dobu, 

jak by se mohlo zdát. Dříve se naše vánoční stromečky zdobily 
ovocem, vatovými ozdobami, sušenými plody, cukrovím a ozdo-
bami ze dřeva, papíru i slámy. Skleněné foukané dekorace při-
cházejí kolem poloviny 19. století z Německa. Centrem produk-
ce je od sedmdesátých let 19. století duryňské městečko 
Lauscha. V polovině 19. století se však také v českých sklár-
nách začínají poprvé vyrábět foukané ozdoby a výroba v oblasti 
východních a severních Čech poté nabývá velmi rychle na vý-
znamu. Zatímco se v roce 1931 ještě do naší republiky  vánoční 
ozdoby dovážely, o dva roky později již směřovaly do zahraničí. 

 V roce 1937 bylo již Československo v oboru foukaných vá-
nočních ozdob významným výrobcem a exportérem v celosvě-
tovém měřítku. Ve třicátých letech jsou vyhledávány korálkové 
ozdoby. V padesátých letech je to ptáček na pružince, sypané 
ozdoby a dokonce i hudební nástroje – trubka, saxofón. Později 
pak i krásné prolamované ozdoby různých tvarů. Ukázka sta-
rých skleněných ozdob je nyní k vidění v městské knihovně.  
 

Drahomíra Liptáková 

 K završení krásného prožití Štědrého dne také patří navštívení mše svaté.  
 Ve většině kostelů a chrámů v našem kraji začne půlnoční mše 24. prosince nejčastěji v době mezi 
16. a 22. hodinou. Přesné údaje o všech vánočních bohoslužbách zveřejňují městské zpravodaje                    
i internetové stránky měst, obcí a farností v kraji. 

HISTORIE VÁNOČNÍCH OZDOB   
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STARÝCH VÁNOČNÍCH OZDOB  
V MĚSTSKÉ  KNIHOVNĚ 

 
OD 20. LISTOPADU  
DO 20. PROSINCE 
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VYSTAVUJE  
Stanislav Samek 
  Leden – únor –   

v Městské knihovně Kamenický Šenov 
 
 

 
Malování předloh mandal  pastelkami se 
věnuje od června 2011 po mozkové cévní příhodě.  
Ač pravák, nyní maluje levou rukou.  
A inspirace přichází sama…  
Shlédnutí mandal bude jistě příjemný zážitek. Mandaly jsou přece léčivé… 
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Vánoční radost do útulku  
 
 Dětské oddělení Městské knihovny Kamenický Šenov vyhlašuje sbírku pro kočičí útulek BONA 
v Kozlech. Udělejme krásné vánoce i opuštěným, nalezeným a týraným kočičkám a pejskům. Do 
knihovny můžete prosím nosit vyřazené deky, prostěradla, potahové látky a ručníky, (určitě se 
nyní v rámci předvánočních úklidů nějaké najdou) prací a čistící prostředky (Domestos, Savo, 
Jar, Real), suché krmení, konzervy, vitamíny, příp. prostředky na podporu imunity, stelivo 
( možno i hobliny), hračky, škrabadla, vyřazené proutěné koše a další potřebné věci. 
 
Všechny Vaše dary budou do 16. 12. předány 
vedoucí útulku Bona paní Miroslavě Šubrové. 
 
http://www.kocky-bona.net/ 
 
 
 
… ne každá kočka má bezpečný domov… 
...i ta nejmenší pomoc se počítá.... 

placená inzerce 

http://www.kocky-bona.net/
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